

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Felvén: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — t.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

TNAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Gróf Tisza István Bécsben.

Minden órában egy évőkanálal; ez az orvosi rendelés a magyar válságban. A mai évőkanálnyi orvosság Tisza István kihallgatása. Orvosság rosszabb a halálnál, mert ha gróf Tisza István nem is akar lenni és nem is lehet újból miniszterelnök, mégis még mindig tanácsadó és az ő tanácsai nam alkalmasak a helyzet tisztítására, a korona és a nemzet között olyannyira szükséges megértés helyreállítására.

Egyet azonban Tisza mégis meg fog most tenni a válság gyorsabb lebonyolítása érdekében; *javasolni fogja a királynak, hogy jöjjön le Budapestre és innen intézze a válság további fejleményeit.* Tisza ezzel tartozik magyar voltának, még ha a király lejövetele ellenkeznek is a bécsi huzavona taktikával; végre is magyar anya szülte férfit, bármi legyen a politikája, nem nézheti békén, hogy Magyarországot félvállról nézik és hogy az egész művelt világ színe előtt mintegy az osztrák császár intézkedjék a magyar válság ügyében.

Tisza egyébként is ráunt az ideiglenes dicsőségre; kitüntetéseké és egyebekre vonatkozó előterjesztéseit a kabinetiroda már nagyon rostálja és ha ezen a téren

már nem lehet dolgozni, akár még az ideiglenes hivataloskodásnak is egy értelme sincs.

Téves az a felfogás, hogy Tisza elnapolási kéziratot fog kérni; ez a *kézirat régen Tisza zsebében van és az ő ítéletére bízták, hogy mikor lássa el a kéziratot dátummal és határnapokkal.* Kormánypárti azaz, hogy szabadelvűpárti oldalról tagadják, hogy Tiszának szándéka volna az országgyűlést április negyedikén túl elnapolni; azt mondják, hogy Tisza igyekezete az ideiglenességtől szabadulni és ezért a válság megoldását siettetni.

Bécsi tudósítónk azt jelenti, hogy Tiszát azért hívták ma Bécsbe, hogy tegyen előterjesztést az iránt, kinek lehetne a kabinetalakítást felajánlani azon program alapján, melyet bécsi tanácsadóival egyetemben a király mint ultimátumot állapított meg. Tisza után *Andrássy* kerülne ismét a király elé, de ez a meghívás csak udvariassági tény volna, mert hirtosra veszik, hogy *Andrássy* a felajánlandó program alapján nem vállalja a kabinetalakításra a megbízást.

Hogy ki vállalná? Talán senki. Talán még a szabadelvűek között sem akad olyan, aki üres kézzel merne neki indulnia a biztos bukásnak. Bécsben ma is a nézet, hogy végre is az önfeláldozó *Khuen-*

Héderváry fog ismét a résbe ugrani. De ki is fog ám hamarosan ugrani, arról nyugodt lehet *Khuen* ur.

A prognostika a közel jövőre tehát az, hogy a király legközelebb Budapestre jön és hogy itt akarja meggesinálni az új kormányt.

A nagy válság.

— Saját tudósítónktól. —

Gróf Tisza István bécsi utazása foglalkoztatja a politikai köröket. Meglepetést keltett, mert voltak, akik azt remélték, hogy a király egyenesen gróf *Andrássy Gyulát* rendeli magához, mivel a homo regius megbízatása formailag még nem szűnt meg. Az ellenzéken teljes bizalmatlansággal néznek a miniszterelnök audenciája elé, a melytől senkinek sincsen oka jót várni.

A válság mai hírei itt következnek:

A szabadelvűpárt felfogása.

A miniszterelnök bécsi utazását annyira titokban tartották, hogy tegnap este a szabadelvűpártban is csak két-három ember tudott róla és ez is hallgatott. *Tisza* hosszabb ideig fenn volt a klubban, a hol *Lukács*, *Hieronymi* miniszterekkel tanácskozott, negyed kilenc órakor kocsiba ült

Viharban.

Irta: *Herczegh Dezső.*

I.

— Ön esodálkczik, nagyságos asszonyom, az én késő esti látogatásomon? Igaz van. Czelntalanul bizonyára nem jöttem volna. Hirt hozok, — bár végtelen sajnálkozásomra, nem kellemes hirt.

— Az Isten áldja meg, — csak nem a fiamról van szó?

— De igen, Gyuláról, de azért ne tessék annyira megijedni és talán mindjárt a legrosszabbra gondolni...

— Beszéljen, kérem, mi történt vele? Hol van?...

Oh akár ne is szóljon, az arcáról olvasom le. Ne szépítse a dolgot, ugy-e párbaja volt?... Bele kötött valaki, megsértették, igen, mert ő, az az áldott lélek nem tud senkit sem megbántani és kiált férfiasan és... szentséges Atyám, — talán...

— Nyugodjék meg asszonyom, nem volt párbaja. Gyula él és lehet, hogy eperében egy jószág tekintetű, szelid lelkű, ősz haju asszonyra gondolt, az ónagyon-nagyon szeretett anyjára, — Önre... De mikor az élet, a gondviselés utjai ismeretlenek, kifürkészhetetlenek.

Ki tudja, mire grad másnap, mit hoz

a holnap, — de sőt még az is mélységes titok, — valjon mi történik velünk csak a következő perében is!... Fogadja a hirt megadással; Gyulát elütötte egy kocsi, egy villamos kocsi. — Megsebesült. Sebe bár sulyos, de vigasztalódjék asszonyom, — távolról sem életveszélyes... Térjen magához asszonyom, ... de kérem, ... legyen erős, ... hiszen nem életveszélyesen sérült meg... Asszonyom, ... az orvos, a tanár maga mondta... Viselje meg megadással o csapást, igen, e megbóbáltatást. Szent Atyánk szolgálójához méltóan, — megadással!... Lám, már jobban érzi magát. A megtörténtet nem lehet meg nem történné tenni. Elmondom Önnek, miként történt. — Tekintsen ki az ablakon, láthatja, mily rettenetes vihar tombol odakünn. Az esővizet vadul csapkodja a járókelők arcába, füttyülve kapaszkodik a háztetőkre, a cégfőiratokba; itt fölránt egy ablakot, melynek széttört üvegdarabjaival fékeveszetten száguld tova, ott megragad egy-egy tetőserepet és vad dühvel csapja a földre... Megtámad embe- reket, fákat dönt föl, dul, rombol mindent mi utjába akad.

Az ember azt sem tudja, mire vigyázon, merre nézzen, hova menjen. Mit védjen jobban, az ernyőjét, a kalapját?... Mondom, veszélyes az utcán való járás.

Beszélgetésbe merülve mentem Gyulával. A Bazilika előtt át akartunk menni a tulsó oldalra. A néhány perere alábbhagyott szélvihar, ujult erővel támadt nekünk, egyik kezünkkel a nyitott ernyőt védtük, másikkal kalapunkat szoritottuk fejünkbe. Itt a kocsi-sok kiáltása, a villamosok csilingelése, amott ablakok, eserepek csörömpölése, hogy ugy mondjam, forradalmi szint adtak az utcának. Ekkor egy szembe rohanó kocsi elválasztott Gyulától, — én átfutottam a tulsó oldalra és — a többi egy pillanat alatt történt. Körülnéztem, szemeim Gyulát keresték. Az uttesten egy villamos kocsi vesztegelt, körülötte embergyűrű. Közelebb mentem és — Istenem — Gyulát pillantottam meg a földön fekvő, a kocsi kerekei alatt... Egy különös álomnak tünt fel előttem az eset. Szemeim kápráztak. Láz ütött ki rajtam. Lábam, mintha gyökeret vertek volna, mozdulni képtelen voltam. Vadul bámészkodtam a tömegre és — mintha teljesen meg-némultam volna — szó sem jött az ajkaimra.

A mentők csakhamar ott termettek. Bekötötték Gyula sebet s hordágyra fektetve, beemelték kocsijukba. Akadozva, hebegve mutatkoztam be a mentőorvosnak, mint Gyula barátja és nagyon kértem, hogy dr. *Martin* sebész-tanár klinikájára vigyék őt.

hazahajtatott. Este tíz órakor utazott a nyugati pályaudvarról Bécsbe.

A szabadelpártban az a vélemény, hogy gróf Tisza Istvánnak a válság megoldására csak az lehet a tanácsa a koronának, hogy gróf Andrássy Gyulát rendelje magát hoz. **A mai audienciától nagyon sokat várnak, mert ez szerintünk minden körülmények közt megmutatja a kibontakozás utját.**

A kihallgatáson — úgy vélik — most már okvetlenül szóba kerül **a képviselőház elnapolásának** a kérdése is. Kizártnak tartják, hogy április 4-éig meglegyen az új kormány, ha minden a legsimábban megy és ha pedig az ellenzék április 5-én tényleg megakarja kezdeni a felirati vita tárgyalását, **a korona minden körülmények közt meg fogja akadályozni**, mert a kibontakozás nehézségeit a helyzetnek a parlamentben való szenvedélyes megvitatása csak szaporítaná. A pártban úgy tudják, hogy az elnapolás lehetősége már nem képezheti vita tárgyát a korona és a miniszterelnök közt.

Különbösen a bukott párt tagjai inkább biznak egy Wekerle-kombinációban, mint az Andrássy-kabinet sikerében. De tulajdonképpen úgy remélik, hogy egyik sem sikerül s mégis csak valami módon ők kerülnek ismét sorra.

Az ellenzékéről.

Ma délelőtt gróf Andrássy Gyulákál több politikus tett látogatást. Tizenegy órakor Darányi Ignác ke-reste fel, utána rövid időre Kossuth Ferenc és báró Bánffy Dezső kocsi-jai állottak meg a gróf Fő-utcai palotája előtt. A három képviselő még délben is ott volt Andrássy Gyulánál.

Az ellenzéken nagy érdeklődéssel várják a Kossuth-ünnepet, melyen gróf Apponyi Albert mondja az ünnepi beszédet, melyben — úgy hallatszik — szigorúan körvonalozni fogja az ellenzék álláspontját s javaslatokat is tesz a válság megoldására nézve.

Azután beültem a kocsiba én is. Szembe kerültem Gyulával. Csak most esett rá tekintetem. Egyik lába, a bal lába hiányzott... Sápadt volt. Szemei le voltak zárva; meg sem moccant. Nem volt eszméleténél. Lehunytam én is szempilláimat és könnyűim peregetek alá arcomra...

Kiértünk a kórházba. Véletlenül még jelen volt a professor. Rögtön gondozás alá vette, új kötést tett a sebre. És biztosított, hogy — Gyula meg fog gyógyulni...

— Irgalmas Isten, ne hagyj el!... Kimegyek a fiamhoz azonnal, most mindjárt... Kérem, ön olyan jó; köszönöm.

— Nem érdelek ezért köszönetet. Higyje el nagyságos asszonyom, hogy fájdalomában öszintében, igazabban nálamnál senki sem osztozik...

— Köszönöm. Elkísér ugy-e hozzája? Akkor menjünk...

II.

Fölnyitotta szemeit. Ugy érezte magát, mintha mélységes álmából ébredt volna föl. Mintha szeméire fátyol nehezedne, homályosan látott. Hol van? Hogyan kerül ide? Oly különös, átható illat tölté be a levegőt. Kórházban van. De mi történt vele?

A kettős mandátumok.

Ma járt le a határidő, amelyik a két kerületben megválasztott képviselőknek be kellett jelenteniök, hogy melyik mandátumot tartják meg. Amint értesülünk, ma délig csak három ilyen bejelentés érkezett a képviselőház elnöki irodájához. Lemondtak:

Barabás Béla a váci

Lukács László a győri és

Gräfenstein Béla a soproni

megbízó-levelekről. Tallián Béla és Sándor János eddig még nem nyilatkoztak a szándékuk felül.

Sopronból táviratozzák, hogy a szabadelpárt ma ülést tartott, amelyen gróf Széchenyi Emil, aki tegnap lemondott a főispáni állásáról, kandidálta jelöltjéül. Széchenyi jelölése a városban nagy felháborodást keltett, mert tiszta Tisza-kreatura, aki a bukott rendszer érdekében lehetetlen erőfeszítéseket tett. Ha megválasztják, ez csak azért történik, hogy minél előbb és véglegesen szabaduljanak tőle. De — mint nekünk jelentik — az ellenzék el van tökélyve, hogy gróf Széchenyi Emil megválasztását minden körülmények közt megakadályozza.

Tisza Bécsben.

Bécsből táviratozzák, hogy gróf Tisza István ma reggel háromnegyed hét órakor odaérkezett s a magyar házban szállt meg. A miniszterelnököt a király délelőtt 11 órakor hosszabb magánkihallgatáson fogadta.

Burrián közös pénzügyminiszter ma reggel Budapestről Bécsbe érkezett.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A reformátusok zsinata.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A reformátusok egyetemes zsinata ma délelőtt ült össze újra az ügyvédi kamara dísztermében, hogy a második ülészakra kerülő nagyszabású egyházi törvényjavaslatok tárgyalását megkezdje. Az ország minden részéből egybesereglett zsinati törvényhozók jórészen mind a múlt ülészakon megjelentek közül nyerték el újra egyház-

Körülötte mélységes esend. És a baloldalam erős fájdalmat érzett. Olyanformát, mintha vágták, szurták, ütötték volna egyszerre. Fekvő helyzetéből mozdulni sem tudott. Kezével ekkor fájó testrészt érinté és — nagy é — hol az egyik lába, a bal lába?... Álmodik talán? Mily rossz álom lenne ez!

— Oldalra fordítja fejét és — egy sápadt arera esik tekintete.

Es megértett mindent.

— Anyám, jó, édes anyám! — mondta félhangosan és kitérta karját.

A szegény öreg asszony zokogva borult fia ágyára.

Sokáig maradtak így. Aztán még ő kezdte vigasztalni a nagy szenvedéstől összetörtött anyját.

Lázás állapotban mondja:

— Ne sirj anyus. Meglásd meggyógyulok. Legalább majd mindig melletted leszek. Ugyis mindig féltetted, hogy egyszer, majd, ha megnősülök, vagy mi, — el kell válnunk... Nem hagyjak el így soha...

Meg aztán járni is fogok tudni azért, — az igaz, hogy mankóval meg falábal... Ugy fog majd a padlón kopogni a falábam... Furesa lesz, de majd megszokjuk.

megyéik mandátumát. Tizenhét egyházmegye póttaggal képviseltette magát. Az igazoltak:

Báró Bánffy Dezső elnök megnyitván az ülést. részvétellel jelenti, hogy Bencsik István és Doroghy Lajos zsinati képviselők időközben elhaltak. Emléküket jegyzőkönyvileg örökítették meg.

Kun Bertalan püspök, zsinatelnök megható imája után Radácsy György jegyző jelentést tesz a behívott póttagok igazolásáról és felolvassa a zsinati képviselők névsorát. Báró Bánffy elnök jelenti, hogy Cnox János vallásalapító születésének századik évfordulójának megünneplése tárgyában a skót református egyház egyetemétől átirat érkezett, amelyben a magyar református egyházat nagy egyházi ünnepség megtartására szólítja fel.

Az átirat felolvasása után a zsinat az elnökségre bizza az ünnepség rendezését. Báró Bánffy elnök jelenti, hogy a múlt ülészakon nyert megbízáshoz képest az elnökség eljárt a kormánynál az 1848. XX. t.-c. rendelkezéseinek életbeléptetése érdekében szükséges teendők tárgyalása céljából a kormányhoz egy írásbeli felterjesztést is adott be az elnökség. Kéri, hogy a felterjesztés és az ennek nyomán érkező kormányleirat a zsinat adóügyi bizottságához utasítsák. Hegedüs Sándor ismételt felszólalása után arról indult meg a vita, hogy tudomásul vétessék-e az elnökségnek a bejelentése?

Koncz Imre esperes hosszabb indoklás után kérte a zsinatot, hogy vegyék újból tárgyalás alá a múlt ülészak alatt célszerűtlennek talált adóügyi javaslatokat. Báró Bánffy elnök felszólalása után az indítványt elvetették.

Ezután Bánffy elnök indítványára elhatározták, hogy a zsinat azonnali értekezletre alakul át, a mely a teljesen hiányos és előkészítetlen tárgysorozat az egész ülészakra véglegesen megállapítja. „Pipaszó mellett” — mint mondotta az elnök — könnyebb lesz a tárgysorozat megállapítani, de a nyilvánosság kizárásával.

A Magyar Irodalmi Önképző Társaság pályázata. A főiskolai Magyar Irodalmi Önképző Társaság ez évre a következő tételre irt ki pályázatot: 1. „Szécsi Mária a magyar történelemben.” Díj 20 korona. 2. Történelmi vonatkozású kisebb elbeszélő költemény. Díj 10 korona. 3. Szabad tárgyú elbeszélés. Díj 10 korona. Pályázati határidő május hó 1.

Tisztelgés dr. Ferenczy Gyulánál. Tegnap délután, amikor a főiskolai ifjuság

ugy-e... Aztán, tudod, majd ha héberkorba rossz kedvem lesz, — legalább nem mondhatják a lányok: „Maga ma megint a bal lábával kelt föl bizonyára”, — mert majd a szemük közé nevetek: „Oszcskák, hiszen nincs is ballábam!”... Anyám, hallod mit mondok? Ne ülj itt, mintha — aludnál, vagy... vagy busulnál, — hiszen megtörtént. Azon nem fogunk változtatni többé!... Nyujtsd csak ide azt a jó kezdet, hadd esőkoljam meg, mert azért én téged „igy” is szeretlek!... Igaz, mit is akarok mondani, tudod, úgy elgondoltam, mert — mit tagadjam, — sokszor jut az eszembe, az Ilonkám, az én kis menyasszonyom; hát azt akarom, hogy mondja meg neki, hogy — nem köti már szava hozzám. Föloldom őt. Visszaadom szabadságát, hiszen úgy sem kellenék már többé neki... Nézd anyám, itt a gyűrűje, odaadom... Lehuzom az ujjamról, küld vissza neki... De, Istenem, mily gyöngé is vagyok... nem tudom lehuzni... Segíts anyám!... De te egy szót sem szólsz? Sírsz?... Jaj, anyám, a lábam, a seb, de fáj...

Elhallgatott. A fájdalomtól ismét eszméletét veszíté...

ünnepélye véget ért, az ifjúság zászlója alatt csoportosulva felkereste dr. Ferenczy Gyula akadémiai tanárt. Az ifjúság éneke után annak nevében Kővér Árpád főiskolai szenior fejezte ki az ifjúság tiszteletét és ragaszkodását, mire dr. Ferenczy Gyula megköszönte, hogy az ifjúság felkereste. Végül az ifjúság énekelt s a főiskolához vonult és ott eloszlott.

Az ispotályi leányiskolában a márc.

15-iki nemzeti nagy ünnep sok szüle jelenlétében a következő műsorral tartatott meg: 1. Hymnus, énekelték a növendékek. 2. Márciusi események: „Magyar leányok párbeszéde a március 15-iki nemzeti ünnepén”, özv. Személyi Kálmántól. Előadták: Szilágyi Róza, Ignézi Mária, Dézsi Erzsébet és Nagy Erzsébet VI. oszt. növendékek. 3. Március 15. Szabó Antaltól. Szavalt: Géder Julianna VI. oszt. növ. 4. Riadó Czuczor Gergelytől. Szav. Mészáros Borbála VI. oszt. növ. 5. Március 15. Erdelyi Zoltántól. Szav. a Kiss Erzsébet V-ik oszt. növ. 6. A magyar nép. Petőfi S.-tól. Szav. Tolnai Erzsébet V. oszt. növ. 7. Talpra magyar! Petőfi S.-tól. Szav. Takács Margit VI. oszt. növ. 8. Klapka inguló: Fel, fel vitézek!... Énekelték a növendékek. 9. Előre! Tóth Kálmántól. Szav. Károlyi Erzsébet VI. oszt. növ. 10. Lobogjon a magyar zászló. Pósa Lajostól. Szav. Komádi Erzsébet I. oszt. növ. 11. A gólyához. Tompa Mihálytól. Szav. Tokai Róza V. oszt. növ. 12. Legszebb áldozat. Dr. Varga Bálinttól. Szav. Komádi Mariska II. oszt. növ. 13. Edes hazám. Lisznyai Kálmántól. Szav. Szabó Erzsébet II. oszt. növendék. 14. Március 15. Kósa Barnától. Szav. Káldos Erzsébet V. oszt. növendék. 16. Intés Erdés Erdelyi Jánostól. Szav. Horváth Erzsébet VI. oszt. növ. 17. Magyarország. Pósa Lajostól. Szav. Bőőr Zsuzsanna II. oszt. növ. 18. Március 15. Szaboleska Mihálytól. Szav. Rác Margit V. oszt. növ. 19. Damjanics özvegye. Hetey Gábertől. Szav. Erdődi Margit VI. oszt. növ. 20. Az aradi nap. Lévai Józseftől. Szav. Tóth Mária V. oszt. növ. 21. Az aradi vértanúk. Dal. Énekelték a növendékek. 22. 13. Gabányi Árpádtól. Szav. Nagy Julianna VI. oszt. növ. 23. Az én hazám. Mindszenti Gedeontól. Szav. Grosch Anna II. oszt. növ. 24. Hová megy a vándor fecské? Pósa Lajostól. Szav. Kopányi Mária I. o. növ. 25. Nagy a világ. Horkay Antaltól. Szav. Kónya Eszter I. o. növ. 26. Pohász. Dobos Jánostól. Szav. Simon Margit I. o. növ. 27. Ezer éve. Pósa Lajostól. Szav. Koppányi Julianna II. o. növ. 28. Magyar lányokhoz. Lampért Gézától. Szav. Kovács Margit VI. o. növ. 29. Kik voltak a honvédek? Tóth Kálmántól. Szav. Vécsy Irma V. o. növ. 30. Nyugosznak ők a hősiak. Énekelték a növendékek. 31. A világosi fegyverletétel. Varga Ottótól. Szav. Papp Zsuzsanna VI. o. növ. 32. Kossuth halála. Szaboleska Mihálytól. Szav. Balog Julianna V. o. növ. 33. Meghalt Kossuth. Pósa Lajostól. Szav. Csikos Eszter V. o. növ. 34. Kossuth Lajos szent sírjára... Dal. Énekelték a növendékek. 35. Hősök sírja. Gyulától. Szav. Bárdi Erzsébet V. o. növ. 36. Március 15. Fejes Istvántól. Szav. Csányi Mária VI. o. növ. 37. Csatadal. Petőfi S.-tól. Szav. Ungvári Erzsébet V. o. növ. 38. Honleány. Rudnyánszky Gyulától. Szav. Harsányi Julianna VI. o. növ. 39. Lengyel anya. Tóth Kálmántól. Szav. Kripkó Erzsébet VI. o. növ. 40. Csak magyarok legyünk. Dalmadi Győzöttől. Szav. Megyeri Emília VI. o. növ. 41. Ki volt nagyobb? Tóth Kálmántól. Szav. Szabó Zsófia V. o. növ. 42. A nemzet követe Bécsben. Dolnai Gyulától. Szav. Süvey Jolán VI. o. növ. 43. Kossuth Lajos sírban pihen. Dombi Lajostól. Énekelték a növendékek. 44. Magyar nyelv. Pósa Lajostól. Szav. Tibai Veron V. o. növ. 45. Kossuth lovagok dala. Dézsa Györgytől. Szav. Varga Vilma V. o. növ. 46. A kivándorló magyarokhoz. Bárdosi Margittól. Szav. Páll Etel V. o. növ. 47. Szózat. Énekelték a növendékek. 48. Adjon Isten a magyarnak jó napot! Losonezy Lászlótól. Énekelték a növendékek. 49. Tied vagyok, tied hazám! Petőfi S.-tól.

Szav. Mike Eszter. Énekelték a növendékek. 50. Rákóczi induló. Énekelték a növendékek. Debrecen, 1905. márc. 15. Herczeg János isp. tanító, Szathmáry Julia tanítónő.

VIDÉK.

A zilahi betörők — lengyel zsidók.

— Saját tudósítónktól. —

A kolozsvári rendőrség az érdem, hogy a zilahi kasszafurók, a kik félmilliónál nagyobb összeget emeltek el, megkerültek. Csak a tettesek vannak azonban meg, a pénznek még nyoma sincsen.

Mint értesülünk, a betörők lengyel zsidók voltak, egy kitűnően szervezett kasszafuró banda rándult Galiciából Magyarországra, itt alkalmas helyi anyaggal egészítette ki magát s elkövette a szenzációs kasszafurást.

A banda vezére egy galíciai dragonos tizedes. Neve Fröhmann Mór, 25 éves, felette csinos és elég intelligens fiatal ember, a ki mielőtt katona lett, hírhedt utazó zsebtolvaj volt.

Mint katona is fentartotta az összeköttetést a betörő világgal s a zilahi betörés tervét ő dolgozta ki hajszálnyi pontossággal. Fröhmann ugyanis járt már Zilahon és ismerte az ottani viszonyokat. Fröhmann Brexonban tartóztatták le tegnap a kolozsvári rendőrség megkeresésére.

A nyomozást, mint Kolozsvárról írják nekünk, bethleni, szászrégeni, zilahi, árokaljai és marosvécei csendőrsők vezették, a kiknek élén Krécsa László, Kiss Gergely és Pomba József járási őrmesterek egy hónapon keresztül szinte éjjel-nappal talpon voltak. Munkájukat végre siker koronázta. Elfogták az egész bandát, a kik ma már tettüket bevallották. Kitudódott, hogy nemcsak a zilahi, de a nagykárolyi és szászrégeni adóhivatalt is ők fosztották ki.

A nagy kiterjedésű és jól szervezett betörőbandának tagjai a következők: Talisman Márkus szadagurai (Bukovina), Ritman Mendel sajtómagyarosi, ennek a két fia: Márkus marosoroszfalusi, Dezső felsőrépai, leánya Klára sajtómagyarosi, Mózes nagybányai, Vegdrovics Adolf erdőszádai, Brichmann Mózes és Furman Márkus csernovici lakosok. Valamennyit letartóztatták.

A banda többi tagja lengyel zsidó, a kik a vezéren kívül még nem kerültek kézre. A tolvaj szövetkezet tagjai a lopott pénzt maguk közt megosztották, amiből eddig csak két ezer korona került elő.

A nagymennyiségű értékpapirost a Doma Vátrán (Bakovina) lakó Münlstein Berl orgazdánál helyezték el, akit a bukovinai csendőrség szintén letartóztatott. A betörők ellen még folyik a vizsgálat s valószínű, hogy a három betörésen kívül még sokkal több bűn terheli a lelkeket.

Vásárendélyezés. A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a szabolesmegyei Tiszabüd község ezentúl hetivásárokat tarthasson.

A varrógép. Magyar-Igenből írják: Schveller Ignác 18 éves Róza nevű leányát a Zalatnára érkező vonat elgázolta. Szüleinek hátrahagyott levele szerint a leány öngyilkosságot követett el azért mert szülei adóssága miatt varrógépét, melyen kenyerét kereste, lefoglalták és különben is beteges volt.

Az elárverezett zsidó kórház. Komikus dolog történt most Aradon. Az aradi törvényszék tévedésből elárverezte az aradi zsidó kórházat, amelyet az árverésen Nemes Zsigmond dr. országgyűlési képviselő, az aradi zsidó hitközség alelnöke vett meg száz koronáért. A dolog úgy történt, hogy a Tottiser J. budapesti cégnek már régebb óta nagyobb követelése volt Gruber

Oszkár, akinek Aradon a Vadászúrt-utcában háza van. A budapesti cég az adósságot be akarta kebelezní a Gruberék házára: a törvényszék azonban összetévesztette a telekkönyvi számokat s Gruber adósságát idegen házra — az aradi izraelita kórházra — kebelezte be. Tegnap árverésre került a sor és az aradi törvényszék telekkönyvi hatóságának árverési termében szerencsésen el is árverezték — a zsidó kórházat. Nemes Zsigmond dr. országgyűlési képviselő vette meg a kórházat, természetesen abban a hitében, hogy a Gruberék házáat vette meg. A zsidó kórházat Nemes Zsigmond dr. már a maga nevére is iratta, amikor kiderült a tévedés. Még mulatságosabbá teszi az ügyet, hogy Nemes Zsigmond dr. az aradi zsidó hitközség alelnöke.

Elfogott pénzhamisítók. Kecskemétről írják: Szank községben a rendőrség letartóztatta Konya István és Konya Mátyás pénzhamisítókat, a kikre már régen gyanakodtak, de eddig, dacára a sűrűn ismétlődő házkutatásoknak, nem sikerült a pénzhamisítást bebizonyítani. A csendőrség tegnap megtalálta a gépeket és így a Konya testvérek is hurokra kerültek. Mindkettőt bekísérték a kecskeméti ügyészség fogházába.

Az oroszok nagy veresége.

Japán diadalok.

— Távirati tudósítás. —

Pétervár, március 16.

Semmi titkot nem csinálnak már itt arról, hogy a mukdeni csata az orosz fegyvereknek határozott nagy vereségét jelenti. Hivatalos körök ugyancsak cseppenként akarták beadni az orosz népnek a keserű orvosságot; de az események oly óriások voltak, hogy a titkolódás semmit sem ért. A közönséget roppant pánik fogta el. Százvezernyi ember ostromolja a hadügyminisztériumot, mert mindenki tudni akarja, hogy hozzátartozója elesett-e vagy nem. A hadügyminisztérium jóakarattal mellett sem tud felvilágosítást adni, mert az elesettek listáját még nem kapta meg. Nem is lehet elképzelni, hogy a sebesültek és elesettek ily nagy száma mellett listát összeállítsanak és azt Pétervárra egész teljességben elküldjék.

Ami az oroszok visszavonulását illeti, arra vonatkozóan egy szemtanu a következőket mondta el. Amikor megkapták a katonák a visszavonulásra a parancsot, senki sem akart hinni benne, annál kevésbé, mert a japánok abban az időben az egész keleti arcélén visszafelé indultak. Az orosz csapatok türelmetlenül várták a parancsot az ellenség támadására. A katonák roppant izgalomba estek a parancsra és kérdezték a tiszteket, hogy voltaképpen miért is kell visszavonulniok? Senki sem tudott választ adni rá. A tisztek helyzete ily körülmények közt borzasztó volt. Szinte irigyelték elesett társaikat, akik abban a tudatban haltak meg, hogy az oroszok megtartották pozíciójukat és végül mégis győzni fognak. Sűrűsötét éj volt, amikor a csapatok visszavonultak. Mögöttük lángokban álltak a raktárak. A lángok messze világítottak. A lelkeket borzalom fogta el.

London, március 16.

A „Morning Post“ jelenti Sanghajból: A japánok Tienlinget bevették és a Karbin felé visszavonuló oroszokban a nehéz cstromágyakkal óriási pusztítást vittek véghez.

London, márc. 16.

A „Daily Chronicle“ jelenti: Az angol követség erélyes jegyzőket adott át az orosz kormánynak, a melyben 100.000. font sterling kártérítést követel a „Kinght Commander“ hajó elsüllyesztéseért. Ezt az összeget a hajó tulajdonosa részéről emelendő kártérítési igényektől eltekintve követelik, mint-hogy az oroszok minden nemzetközi jogot areulítva bántak el a hajóval. Az orosz kormány a jegyzőkre választott bírósági eljárást hozott javaslatba.

London, márc. 16.

A Reuter ügynökség jelenti Tokióból: A japán kormány 43.000 orosz fogoly számára szállást készített husz különböző városban.

London, márc. 16.

Szingaporei Lloydhir szerint a Hongvár nevű gőzös mellett a surlungi világítótoronynál 22 japán hadihajó vonult el.

London, márc. 16.

A Daily Telegraphnak jelentik Tokióból 14-éről: A japán csapatok, a melyek erősen szorítják a visszavonuló oroszokat, most öt mérföldnyire vannak Tienlingtől. Több Tienlingtől délre fekvő fontos állás a japánok kezében van. Tienling bevételét várják.

A VÁROSHÁZARÓL.

Kovács József polgármester utja. Kovács József polgármester ma Budapestre utazik. A városnak sok függőben levő ügye van, a melyekben most a minisztériumban el fog járni.

A jog és pénzügyi bizottság szombaton, e hó 18-án Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt ülést tart d. u. 3 órakor a városháza nagytermében, melynek tárgyai lesznek: 1. Belügyminiszter leirata az 1905. évi költségelőirányzat tárgyában. 2. A főiskolai ifjúság kérelme, hogy a város az ifjúsági zászló május 7-én tartó ünnepségeihez 4000 korona segélyvel járuljon hozzá. 3. A városi gyalogrendőrök kérelme fizetés- és lakbérilletmény felemelése, illetve drágasági pótlék megszavazása tárgyában. 4. Esetleges fontos közgyűlési ügyek.

Gazdasági ismétlő iskola. Ma délelőtt 11 órakor bontják fel a debreceni gazdasági ismétlő iskola építésére hirdetett pályázati ajánlatokat. Tegnapig az építkezésre egy ajánlat érkezett be. Ajánlatok ma d. e. 10 óráig adandók be.

A nyugdíjellenőrző-bizottság tegnap délután Kovács József polgármester elnöklete alatt ülést tartott, a melyen nyugdíjazási és kegydíj ügyekben hoztak határozatot. Erdélyi István r. fogalmazót saját kérelmére március 1-től javasolják nyugdíjazni. Erre a fogalmazói állásra a márciusi közgyűlés után meghirdetik a pályázatot s egy későbbi közgyűlésen választás útján töltik be az állást. Szombathy János özvegyének özvegyi segélyt és nevelési járulékot szavaztak meg s javasolják 1173 korona megadását. Szombathy János közel 20 évig szolgált a várost s nagy családdal bíró özvegyének a közgyűlés ez összeget bizonyára meg is fogja szavazni. Varga István rendőrör-

parancsnoknak 2 évi fizetését végkielégítésképen kívánják megszávozni.

Ács Nagy Ferenc rendőrfogalmazó ellen egyik tulbuzgó rendőrtisztviselő jelentése alapján fegyelmi vizsgálatot indítottak. Természetesen a fegyelmi vizsgálat Ács Nagy Ferencet, a rendőrségi bünyügyi osztály e derék, szakavatott tagját rehabilitálta s tegnap elfoglalta hivatalát, mint a mezőrendőri kihágások ügyosztályának vezetője.

Villamos-telep Debrecenben. A felállítandó villamos-telep ügyével foglalkozott Debrecen város tanácsa tegnap délelőtti ülésében. Debreceni Jenő a gázgyár és Garda vasúti mérnök a magyar államvasutak részéről készítettek költségvetést a debreceni vasúti pályatest világítására vonatkozólag. E tervek alapján remélik, hogy a szerződést a város és vasut közt megköthetik.

SZÍNHÁZ.

Kaszirnből művész.

Ily címen megemlékeztünk arról, hogy Zilahy Gyula az aradi színház igazgatója az egyik ottani kávéház kaszirnből, névszerint Janesó Mariskát szintársulatához segédszínésznőnek szerződtette. A szerződés meglehetősen reszenzust keltett s nyilatkozatra bírta a szerződő feleket. E rendkívül érdekes nyilatkozatokat itt adjuk. Janesó Mariska a következőket mondja:

Gyermekkorom óta hajlandóságot éreztem a színpad iránt. Mit tagadjam, vonzott a fény és a tapsoknak mámorító zenéje. Beléptem a Vigaszínház iskolájába s el is végeztem. Ime róla az oklevelem. Az iskola végeztével szerződést kaptam a Népszínházhoz. Porzolt Kálmán volt akkor az igazgató s hosszabb ideig külföldi köruton voltam. De hát nagyon jól tudja uram, hogy az ilyen vándorló társaságoknak existenciája milyen bizonytalan. Életünk máról holnapra s végre is szétváltunk. Hazatérve sehoh sem találtam foglalkozást. Pénzem nem volt. Miből is lehetett volna s így a legnagyobb nélkülözésekkel kellett küzdenem. A kényszerűség végre is rávitt, hogy kaszirnből menjek. A Japán-kávéházban kaptam alkalmazást s itt ismerkedtem meg Mariházi Miklós urral, a kinek elpanaszoltam életem történetét. Mariházi ur beszélt érdeklődéssel Zilahy Gyula igazgató urral s az igazgató ur kilátásba helyezte, hogy kísérletképpen alkalmazni fog a női karban, ha illetékes helyen szerződöttem akadályokba nem ütközik. Ez a története az én leendő esetleges szerződöttemnek.

Zilahi Gyula igazgató, a ki a következőleg nyilatkozik: Janesó Mariska kisasszonyra Mariházi ur hívta fel figyelmemet. Megértvén a kisasszonynak történetét, úgy találtam, helyesen eszeleltem, ha egy szebb jövő reményével megindult életpályát támogatásban részesítek. A kisasszony színésznőnek készült és rajong a pályáért s e kettőt elég jogcímnek tartom a szerződöttemre. Természetesen csak a karban alkalmazhatom s erre nézve sem kötök vele szerződöttem, míg a színészegyesületől, a hova a dolgot bejelentettem, az engedélyt meg nem kapom. Ez a dolognak jelenlegi állása.

UJDONSÁGOK.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főtérről, Lamprecht-paletta, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Személyi hírek.** Örömmel vesszük hírét, hogy **Ozory István dr.**, a főiskolai akadémia tudós igazgatója hosszú ideig tartott betegségéből felgyógyult s tegnap hivatala, vezetését is átvette. — **Bakonyi Samu dr.**, a II. kerület országgyűlési képviselője itthon időzik.

* **Az ügyvédi kamarából.** A debreceni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Pazoni Elek nyiregyházi és dr. Dékány Aladár abádszalóki ügyvédekét névjegyzékébe felvette.

* **Személyi hír.** Rákosi Viktor orsz. képviselő tegnap Debrecenben időzött.

* **Miniszteri köszönet.** Berzevicy miniszter gr. **Desseffy Miklós**-nak, a miért a tiszalök-hajnalosi r. kath. iskola felállítására 4500 koronát és 600 négyeszőgöl telket, Püspökladány községnek pedig, amiért az ottani református, katolikus és zsidó hitközségeknek iskolai célra három rendbeli alapítványt adományozott, köszönetét fejezte ki.

* **Az iparoskör közgyűlése.** Az iparoskör saját helyiségében 1905. március hó 26-án délelőtt 10 órakor évi rendes közgyűlést tartja. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés a múlt évi működéséről. 2. Az 1904. évi zárszámadás betérjesztése és a felmentvény megadása. 3. Az 1905. évi költségelőirányzat betérjesztése. 4. Könyvtári bizottság jelentése. 5. Alelnök, pénztárnok, jegyző, könyvtárnok, ügyész és gazda választása. 6. 20 kilépett választmányi tag helyének betöltése. 7. Esetleges indítványok. Debrecen, 1905. március hó 15. Biczó Gyula, iparoskört elnök.

* **Vasut Nagy-Szalontától Debrecenig.** Rövid idő múlva új vasut építését kezdik meg Biharmegyében. A kereskedelmi miniszter ugyanis az alföldi első gazdasági vasut társaságnak engedélyt adott arra, hogy Csermőrről kiinduló Nagyszalontát keresztül szelő Komádin át Berettyóújfaluiig kiépítendő vasutra az előmunkálatokat megkezdhesse. — Nagyszalonta, ha az új vasut kiépül, idővel Dél-Biharral, Felső-Aradmegyével, a Sárréttel és Debrecennel nyer összeköttetést. A tervezett vasut a következő községeket fogja érinteni: Csermőrről kiindulva Somoskeszin, Barakonyon, Talpason, Fekete-Bátoron, Árpádon át Nagyszalontára érkezik. Nagyszalontától Mezőgyarak, Mezőgyán, Orosi, Zsadány érintésével Komádba, innen Mezősas, M.-Homorog, Furta, Zsáka, B.-Szt.-Márton községek érintésével Berettyó-Ujfalu végállomáshoz jut. Ez azonban csak ideiglenes végállomás, mert a határozott terv az, hogy a vasut tovább vezetve egészen Debrecenig kiépíttessék. Egyébként a legközelebbi jövőben Nagyszalonta és az egész érdekelttség bevonásával Sármezey Endre igazgató közbejöttével értekezlet lesz.

* **Fog és jellem.** Mutasd meg fogadat és tudom ki vagy. A fogak száma, fekvése, állása, de különösen az a mód, a hogy valaki mutogatja, vagy nem mutogatja fogait, mindent elárul, a mi az ember jellemére vonatkozik. A kinek, mikor nevet, vagy mosolyog, mind a két fogsora tisztán kivehető, magyarul, a ki nevetésnél eltájtja a száját, az nyilt szívű, becsületes ember. Ellenben a ki összehúzott ajakkal élvezi a kacagót, az rendesen álnok és önző jellem. Aki ok nélkül mutogatja fogait, az rendesen számár. Akinek sok a foga, az gyenge és

befolyásolható jellem. Ha pedig nőszemélynek túlságosan sok foga van, az pletyka és unalmas szokott lenni. Akinek felső fogsora erősen kinyulik az alsó fogsor felé, az megférhetetlen ember szokott lenni. Apró, gyöngyszerű fogsor haragtartó jellemet árul el. Akinek szemfogát magasan fogja körül a foghús, az állhatatos, dacos természetű. Általában a szemfogát lehet a jellemző fognak nevezni. Ha ez a fog tövével vastag és hegye felé hirtelen keskenyedik, úgy vakon lehet bízni tulajdonosában. Ha a felső szemfog nagyobb, mint az alsó, ez gondolkodásra hajló logikus természetűt és rendesen kiváló szellemi tulajdonságokat jelent. A fogzománc vastagsága érzelmi természetűre enged következtetni, míg a kékesen fehér fog tulajdonosa inkább a nemesebb élvezetek rabja.

*** Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Alföldy József ref. 47 éves, Nagy Mária ref. 17 éves, Némethy Pi. oska ref. 16 éves, Reichle Rudolf ág. ev. 5 éves, Kaszás Ferenc ref. 41 éves, Kasza Róza ref. 23 napos.

*** Jön a Szidoli-cirkusz.** Elsőnek adtunk hírt, hogy a kitűnő hírnévnek örvendő Szidoli-cirkusz a nyáron Debrecenbe jön. Erre nézve már megtette a lépéseket s megkapta az engedélyt arra, hogy június hónap során, tehát harminc napon keresztül előadásokat tartasson Debrecenben. A kitűnő hírnévű cirkusz pár év előtt Budapesten működött, most világszerte tesz, még külföldön játszik és csak májusban jön Magyarországra.

*** A csók ellen.** Nemrég tizenkét urileány klubot alakított, amelynek minden tagja a következő határozat megtartására kötelezte magát: 1. Kötelezem magamat, hogy atyámon, anyámon, fivéreimen, nővéreimen, férjemen és gyermekeimen kívül soha senkit meg nem csókolok. 2. Kötelezem magamat, hogy a vőlegényemet nem fogom előbb megcsókolni, mint az esküvőnk megtartása után. 3. Ha e határozatok bármelyikét megsérteném, 125 korona büntetést fizetek és kérem fogom nevemnek törlését a klubtagok sorából. Az új klub egészségügyi célokra alakult. Bármely tag férjhezmenetele esetén a többiek 25—25 koronát tartoznak befizetni s az összegből a menyasszonynak ajándékot vesznek.

*** Megszökött leány.** Két nappal ezelőtt fogadta szolgálatába Hay Károly fakeskedő Szőcs Mari cselédet, aki tegnap már megszökött helyéről. A szőkevény cseléd néhány apróságot is magával talált vinni s így most Hay Károlyon kívül a rendőrség is erősen érdeklődik a leány hol tartózkodása felől.

*** A reménytelen szerelem áldozata.** Lapunk keddi számában részletesen megemlékeztünk arról a szerelmi drámáról, melynek áldozata Hajdu Béla, a 19 éves hadházi muzsikusi cigány. Az ifju, kinek mellén a sörétek tenyérnyi nagyságu sebet szakítottak, azóta nagy betegen feküdt szülei lakásán. Tegnap délelőtt orvosai tanácsára behozták Debrecenbe s itt a kórházban helyezték el. A boldogtalan ifju sorsán azonban már ez sem fog változtatni, állapota annyira reménytelenné vált, hogy halálát minden pillanatban várják.

*** A napfény és az influenza.** Az orvosi tudomány nagyon sokat fejlődött e divatos betegséggel, mely először mint orosz nátha szerepelt Európa nagyvárosaiban. Azt mondhatnók róla, hogy a felnőttek kanyarója. A baj magában jelentéktelen, de olyan

betegségeket hoz felszínre, melyek csak lapanganak az emberben és ezzel s következményeivel okozza a nagyobb betegséget. — Nátha és hurut télviz idején mindig gyakori, de olyan járványszerűen, mint napjainkban, aligha lépett még föl. Már a napban is keresik okát és azt akarják ujabb bizonyítani, hogy olyan télen, mikor a napsugár alig éri a földet, sokkal nagyobb az influenza betegek száma. De erre is rácsófol a legujabb tapasztalat, mely mindent a bacillusokban keres. Tisztán infekció és akárhány-szor látjuk, hogy ha a család egyik tagja influenzában megbetegszik, megkapják azok is, a kik hidegben nem járnak, meghűlésnek kitéve nincsenek, hanem csakis a levegő útján a lakásban vannak fertőzésnek kitéve.

*** Házi szarka.** Ravasz házi tolvaj működik már napok óta a József kir. herceg-utca 24. számú házban, a hol alig van nap, hogy valaminek nyoma ne vesszen. Néha egy ruha, néha bádóg, vagy fehéremű tünik el, amiről senki sem tud számot adni. A házi tolvaj veszedelmes működését leginkább érzi egy Demkó Juliánna nevű cseléd leány, a kinek már eddig több, mint husz korona kárt okozott, ami egy oly szegény leánynál, mint ő, nagy szó. A tolvajt eddig nem sikerült kézre keríteni.

*** Elveszett.** Egy szegény, foglalkozására nézve napszámos ember tegnapelőtt éjjel a Faragó-utcán elvesztette pénztárcáját, melyben a saját és társai pénze volt. A szegény embert a veszteség mélyen sujtotta s becsülete is kockán forog, ha csak a megtaláló a reádség útján elveszett pénzt vissza nem adja.

*** Az István gőzmalom társulat igazgatósága** ez uton értesíti t. részvényeseit, hogy e hó 19-iki közgyűlésén megjelenni kívánó részvényes tagok részére szükséges igazolványok, ez alkalommal a társulat *Csapó-utcai lisztraktár irodái helyiségében fognak e hó 17-én és 18-án délelőtt 10—12 és délután 2—4 óráig kiadatni.*

*** Lakás áthelyezés.** Özv. Béressy Mihályné szülesznő 1905. március hó 11-től kezdve lakását Kossuth-utca 6. és Sas-utca 3. számú sarok épületbe — Boross Tesvérek cég udvarába — helyezte át.

*** Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképujítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalu-ház. Állandó fényképkilállítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.**

*** Hízalt oukor-torma** 1 kgr. 28 kr. Pergetett akác-méz (átlátszó, fehér) 1 kgr. 70 kr. Dávid Zoltán üzletében, Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán. Ropogós savanyított hordós káposzta 1 kgr. 20 kr.

*** Az angol királynő szálloda éttermében minden este cigány-zene.**

TÁVIRATOK.

Az orosz japán háború.

Péttervár, márc. 16. A cár a haditanácsot felszólította, hogy adjanak véleményt a háborúra vonatkozólag. A tábornokok azt felelték, hogy 3—400.000 embert kell mozgósítani s lehető gyorsan haretérre küldeni. **Csak hogy a mozgósítás keresztülvihetően a belső zavarok s különösen az egyre növekedő parasztlázadás miatt.**

Varsó, márc. 16. Itt ma a haditörvény-szék a mozgósításnál engedelmességet tanúsító katonák közül többeket halálra ítélte.

Tokió, márc. 16. Oyama jelenti, hogy a japán elővéd fáradhatlanul, makacsul üldözi a menekülő oroszokat. **Ma a japánok Tienlinget megszállták.**

Péttervár, márc. 16. A cár nagyon heges s idegessége most már határtalan. Folyton arról panaszkodik, hogy a feje fáj. Az utóbbi napok alatt a legfontosabb előterjesztésre váró minisztereit sem fogadta. Végre is Milkow közlekedésügyi miniszter bejutott hozzá. Fontos előterjesztéseket tett tár-

cája körébe vágó dolgokról, mikor a cár félbeszakította:

— *Hagyja abba ostoba fecsegéseit.*

A miniszter meglepetten hagyta el a cár szobáját.

Péttervár, márc. 16. Megerősítik, hogy a kormánynak az a meggyőződése, hogy a japán háború céljaira tervezett mozgósítás keresztülvihetően. A cár manifesztumot bocsájtott ki, a melyben kijelenti, hogy az utóbbi szomorú napok, a hadsereget ért csapások nem rendítették meg abbéli bizalmában, hogy végre kitartással sikerül az orosz fegyvereknek diadalmaskodni a japánok felett.

Uj választások.

Budapest, márc. 16. Tallián Béla, a kit legutóbb 2 helyen is megválasztottak, szegedi mandátumáról lemondott. Sándor János, a kinek szintén két mandátuma van, szintén lemondott marosvásárhelyi mandátumáról.

Tisza gróf a királynál.

Bécs, március 16. Ő felsége a király ma délelőtt 11 órakor fogadta Tisza István grófot, később pedig ismét fogadta 1 órakor. A király Tisza előterjesztése után elhatározta, hogy Budapestre fog jönni. A király vasárnap e hó 19-én érkezik Budapestre.

Justh Gyula utja.

Budapest, március 16. Justh Gyula a képviselőház elnöke ma reggel Fiuméba utazott, innen Palermóba megy s 2 hét múlva tér vissza.

TÖRVÉNYKÉZÉS.

A hajdumegyei dogepalota.

Megvádolt tisztviselők.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

Debrecen, március 17.

Bessenyei Ferenc volt balmazújvárosi jegyző ezelőtt három esztendővel röpiratot irt s bocsátott közre ezen a címen: *A hajdumegyei dogepalota.*

A röpirat meglehetősen furcsa vádakát és gyanuokokat szórt Rásó alispánra, Weszprémy főjegyzőre és Czeglédy főügyészre. — A röpirat ügye különben nemcsak Debrecenben, de egész országszerte ismeretes azon rengeteg közlemény révén, mikben a lapok ezt az esetet tárgyalták.

Valamivel később másik érdekesség történt ebben az ügyben. Bessenyei és Pozsgai Imre segédjegyző feljelentést adtak be a vármegye urai ellen a belügyminiszterhez. E beadvány megint sok-sok kellemetlen dolgot beszélt el a megyei főtisztviselőkről. A miniszter ugyan nem adott helyet a feljelentésnek, a megtámadott tisztviselők ám úgy érezték, hogy nekik a törvényszék által nyújtandó elégtételre is szükségük van, hogy teljes legyen a rehabilitálásuk.

Igy került az ügy az esküdtbiróság elé, mely tegnap kezdte meg a főtárgyalást. A tanácsban

Szüts dr. elnök, Kerekes és Tóby bírák foglaltak helyet; közvádó: Bálint alügyész, védő Borzsovay dr. ügyvéd.

A kir. ügyészség vádirata köztestviselők ellen nyomtatvány útján elkövetett rágalmozás vétségével vádolja Bdssenyeyt és Pozsgait, a kik beismerik a szerzőséget, de bűnösöknek nem érzik magukat.

A délelőtt a vádlottak és sértetteknek, a délután pedig néhány tanúnak a kihallgatásával telt el. Itélethozatal valószínűleg ma este lesz, esetleg holnap délelőtt.

§ Gondnokság. A debreceni kir. törvényszék Nedolai Mihály püspökladányi lakost elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

§ A felgyújtott irattár. (Távirat.) Két napig tárgyalt egyhuzamban a budapesti büntető törvényszék, mint esküdtbíró és ma reggel négy órakor hozta meg verdiktjét. Már lapunk tegnapi számában rámutattunk arra, hogy a vádlottak makacsul tagadnak, bizva abban, hogy az esküdték nem hozhatnak sújtó határozatot, miután szemtanu nincs és a gyanus okok nem eléggé meggyőzőek. A két vádlott a tagadással csakugyan célt is ért. Az esküdték fél órai tanácskozás után a vádlottakat nem vétkesnek nyilvánította, mire a törvényszék Bajocky Józsefet és Horváth Antalt a vád alól fölmentette. Ez az ítélet a törvényszéknél kínos feltűnést keltett, bár az esküdték igazmondása a bizonyítás után előrelátható volt.

HIREK.

Éjjeli posta.

A cár súlyosan megsérült.

A cár állapota aggasztó.

Minap egy berlini tudósítás alapján megirtuk, hogy a minden oroszok cárja súlyosan beteg, idegrohamai vannak, sirógöresöket kap és órákon át imádkozik.

Francia elmeorvosokat hívtak hozzá. Az orosz és francia lapok megcáfolják a híreket, sőt kijelentették, hogy a cár egyáltalán nem beteg.

Most egy párisi lap, a Petit Parisien meggondolta a dolgot és egy pétervári távirat alapján határozottan kijelenti, hogy az orosz fővárosban igen nagy az aggodalom, mert a cár állapotáról komoly hírek terjedtek el.

A cárt teljesen elzárták a külvilágtól, még legmeghittebb embereit sem engedik hozzája.

Miután pedig egyidőben újabb merénylet híre terjedt el, amelyet egy apród követett el és nem készített elő, a cár ellen, ezt összefüggésbe hozzák a cár eltűnésével és azt írják, hogy a cár ez alkalommal súlyosan megsebesült.

Küry Klára a válságról.

Hadd szóljon a politikához olyan elme is, akinek semmi kilátása, hogy a hatalomból markol, aki udvari meghívót nem vár és aki nem gyűlöli előre megfontolt szándékkal. Szóval, aki nem politikus, hanem sokkalta több: művész.

Küry Klára kisasszony kedves szeretetreméltósággal fogadta hozzá küldött tudósítónkat. Szinte belepirult a kacagásba, a

mikor tudósítónk közölte vele, hogy valómásra akarja kényszeríteni, politikáról.

— Melyik párthoz vonzza a meggyőződése?

Küry Klára mosolyogva válaszolta:

— *Már annyira nem megyek, hogy pártoskodjam is. Az első kérdésre tehát úgy válaszolok, mint a politikus: kitérek előle.*

— És minő minisztériumot vélelmezne Nagyságod?

— *Mindenestre csak olyat, amely számol a nemzeti követelésekkel és azoknak legalább egy részét megvalósítja.*

— Mit ért Nagyságod a „részben” szó alatt?

— *Értem, még pedig elengedhetlenül értem a magyar vezényszót, a magyar jelvényeket és az önálló vámterületet.*

— És csakugyan nagy súlyt helyez nagyságod a magyar vezényszóra?

— *Magyar leány vagyok. Erre a kérdésre ez a válaszom. De tudja mit? Ne feledkezzünk meg az általános választói jogról. Követeléseim már a fajtám érdekeiért is harcolok. Mert hiszem, hogy az általános választói jogtól már csak egy lépés a nők szavazati jogáig.*

Azután művészeti kérdésekről vitázott munkatársunkkal a művész.

Életunt urileány. (Éjjeli express tudósítás.) A Kerepesi-uti temető egyik padján ma reggel marólugot ivott Sik Aranka 25 éves hivalkodó és súlyos beíró sérüléseket szenvedett. A Rókus-kórházban ápolják. Hogy mi vitte a szerencsétlen urileányt erre a kétségbeesett lépésre, azt sem a Márton-utca 28. szám alatti házban lakó hozzátartozói nem tudják, sem ő maga nem akarja megmondani. Levelet, melyből az öngyilkosság okára következhettek volna, nem hagyott hátra.

Magyar honvédtiszt a keletázsiai harotéren. (Éjjeli express tudósítás.) Spaich Károly honvédszázados, a Ludovika-Akadémia nagyműveltségű tanára egy évi szabadságot kért felettes hatóságától, hogy a keletázsiai harotérra utazhasson. Spaich, kit Budapesten nagyon sokan ismernek, fiatalon érte el a századosi rangot; gráci születésű, azonban nagykorúsága elérése után magyar állampolgár lett. Nyelvünket tökéletesen megtanulta s egyike a honvédség leghazafiasabb és legképzettebb tisztjeinek. Spaich szabadságát két hónap előtt kezdte meg s hosszú tanulmányutját saját költségén teszi meg. Egy budapesti barátja tegnapi Mukdenből levelet kapott Spaichtól, a melyben megérkezését tudatja vele. A levél február 20-án kelt.

KÖZGAZDASÁG.

Gabona-tőzsde.

	100 klerammonkint	100 K-tól 20.25 K-ig
Buza, tiszavidéki	19.50	20.05
pestvidéki	19.50	20.05
bánsági	19.75	20.15
Rozs	16.15	15.35
Arpa, takarmány	14.60	15.00
Zab	14.85	15.25
Tengeri, belföldi	14.20	16.40
Ropce káposzta	—	—

Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése 1905. márc. 15-én.) Jegyzések: Magyar elsőrendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban 125 fillér 126 fillérig, öreg közép páronként 300—400 kgr. — Fialat nehéz páronként 320 kilogrammon felüli súlyban 133—134 fillérig, fialat közép páronként 251—320 kgr. súlyban 132—134 fillérig, fialat könnyű 250 kgr. súlyban 132—134 fillérig.

Ingatlanok forgalma.

Német Julianna László Imréné veszi a debreceni 6645. sz. telken foglalt 60 négyszögöl Csapókerti szőlőt Bakos Gábor és nejétől 800 kor.

Ifj. Kertész Imre és neje Bakóci Julianna veszik a debreceni 1822. sz. telken foglalt Csemete-utca 11. sz. házat Ecsedi István és neje Szücs Erzsébettől 7200 kor.

Jenő István veszi a debreceni 5824 sz. telken foglalt 1514 négyszögöl Tócsókerti szőlőt Szabó Mihálytól 2400 kor.

Nálrádi János és neje Boka Eszter veszik a debreceni 8122. sz. telken foglalt 120 négyszögöl majorsági földet Debreceni József és neje Nagy Erzsébettől 2960 kor.

CSARNOX.

A Mámor család.

— Regény. —

Irla: Than Gyula.

(Folytatás.)

A fasorba mentek.

— Nos? Mit akar mondani? Sürgette Derenginé a nyilatkozatot.

— Azt, hogy nem hiszek önnek!

— Nekem?

— Azt mondotta, hogy a férje mindent tud. Ez lehetetlen. Ha a férje mindent tudna, nem engedte volna el a szeméi elől. Tudja, hogy itt vagyok és tudja, hogy részt veszek a kirándulásban.

— Igen! — szólt gúnyos hangon Derenginé. — Ebből következtet ön?

— Ebből!

— De abból nem, hogy kerültem önt s egy tekintetűl is tartózkodtam.

— Abból sem vonhatok le egyéb következtetést, mint azt, hogy nem mondott igazat.

— Szavai sértenek. Ha nem akarnék magyarázatot nyújtani, egyszerűen itt hagynám önt.

— Tehát megmagyarázza?

— Meg.

— Hallgatom.

— De kijelentem, hogy ennél tovább nem megyek. A két perc elteltik. A társaság tagjai azonnal elhagyják a hutát s nem akarom, hogy együtt találjanak.

Hallgatom.

— A férjem gyanakodik. Elmaradt és nem vett részt a kirándulásban. De a társaság tagjai közt két kéme van, a kik lesik, hogy én nem foglalkozom-e önnel, vagy ön én velem. Ha erről meggyőződnek, az uram gyanuját senki sem fogja többé eloszlatni. Megérti-e hát most, hogy miért kerülöm önt? ...

— Ha így volna?

— Így van.

— Hát szeret?

— Persze, hogy szeretem!

— De hát mi lesz velünk?

— Azt még nem tudom. Egyelőre legyen türellemmel... De most távozzék más felé. Isten önnel... Én sietek vissza az üveg-hutába.

Azzal ott hagyta Dérít s utközben örvendezett, hogy olyan gyorsan és könnyen megnyugtatta a szenvedélyes szerelmest.

(Folyt. köv.)

Megjelent és lapunk kiadóhivatalában kapható Than Gyula **Kis angyalom** c. regénye. Egy füzött példány ára egy korona. Kapható lapunk kiadóhivatalában.

Mindenféle  **nyomtatványt**

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Ujság 

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

Női ruhaszövet,
 Blose selyem,
 De laine és
 mosó kelme
ujdonságok
 megérkeztek
Donogán és Somossy
 céghez, Kistemplombazár.

Allamilag vizsgált takarmány lú-
 czerua, löhere
 és répa magvak
 Angol perje, Pázsifű, mindenféle konyhakerti és virág
 magvak, a legmegbízhatóbb esiraképességgel legolósób-
 ban beszerezhetők

Merkli Ferencz
 fűszer és osemogó és bor kereskedésében Fűvészkert-
 utca 14. szám.
 yorsan száradó és vízrel mosható „LINÓLEUM“ szoba
 padlómáz 1 doboz 65 kr. Telefon 374.

A legjobb és legolósóbb jó ivó vizü
 kútforrásokat, helyben és
 vidéken jótállás mellett,
 többféle szivattyukat nagy választékban, a
 legolósóbb árak mellett készítek, ugyszintén
**vízvezetékeket és sziva-
 tyukat jutányosan javítok.**
**Cséplő garnitúrákat és
 mindenféle gazdasági gé-
 peket, gyorsan s előnyös
 árért javítok.**

A n. é. közönség becses pártfogását
 kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Ehrenreich Sámuel,
 Széchenyi-utca 44. szám alatt.

Egy kiló papirhéju dió
 20 kr., egy
 kiló mazsola
 36 kr., vala-
 mint friss fű-
 szerek, főzelékek, kókusz-zsir (kóser)
 és szobaseprők legolósóbban be-
 szerezhethők

Fazekas Kálmán
 fűszer, festék és petroleum keres-
 kedőnél Hatvan-u. 5. sz.

Urakfigyelem

Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját
 érdekében cselekszik, hogyha hazai és külföld
 szövet áruimat megtekinti és komoly bírálat alá
 veszi, a melyből

16 forinttól kezdve
 és feljebb készítek remek szabású és kitünő
 szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket,
 vagy felöltöket,

Klein Adolf,
 angol uri szacó Budapestről, üzlethelyiség Piac-
 utca 66. szám.
 Kívánatra hához mintával szolgálok.

A poloskák!!
 tökéletes kiirtását egyedül
Schwartz Izsó
 vállalja el kezeség mellett.
 Saját találmányú Poloska irtó szerével, mely
 száma is kapható 3.- 5.- és 7.- koronás üvegben,
 Bizonyítványokkal szolgálhaték. — Egyedül címem

Schwartz Izsó
 Arany-János-utca 55. sz. alatt.
 Amennyiben nevében e munkára bárki is ajánlikozik,
tessék elutasítani!!

Bérbeadó
vendéglő s csárda.

A Bocskay ligettársaság
 tulajdonát képező

Bocskay kerti vendéglő
 s az ezzel kapcsolatos „Dugó“ csárda
 április 15-től bérbeadó.

A bérleti feltételek Mihailovits
 Jenő gyógyszerész, társulati
 elnöknel betekintheők. —

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. figyelmét arra a körülményre föl hívni, miszerint 15
 év óta fenn áll

czipő üzletemet

kiterjesztettem, hogy ne csak a rendelő közönség kapjon jó és izléses kivitelű árut, de a vevő közön-
 ség is. Ezért határoztam el, hogy állandóan nagy raktárt tartok saját készítményű férfi, női és
 gyermek czipőkből, mely ár tekintetében — kedvező anyag-bevásárlásaimnál fogva — bármely kül-
 földről behozott silány árunál nem csak nem drágábbak, de tartósság és kivitel tekintetében azo-
 kat jóval föltümulják.

Már a közelgő tavaszi időnyre teljes raktárral állok a nagyérdemű közönség rendelkezésére.
 Bizom a nagyérdemű közönség eddig tanusított jó indulatában, hogy új vállalatomban is
 támogatni fog. Bizalmukat mint eddig, jó és pontos munkámmal kívánom kiérdemelni.
 Állításom valóságáról meggyőződést szerzendő, méltóztassanak nálam egy próba-vásár-
 lást eszközölni. Kiváló tisztelettel:

CZICZÓ LAJOS
 czipész-mester, Piacz-utca 12. szám. Stenczinger-ház.

Uj rőfös üzlet!

Ne vásároljon

mig ujonnan berendezett teljesen új árukkal felszerelt Piacz-u. 24. Szifft-féle helyiségben levő
 üzletemet meg nem tekinti. — Különös sulyt fektetek

női Ruhaszövetekre, Delaineekre és vásznakra
 szóval mindennemű rőfös- és rövidáru czikkekre.

Minden 5 frtos bevásárlás után egy életnagyságu fényképet teljesen ingyen készíttetek,
 csupán a diszes passparturáért 1 frt. 50 kr. fizetendő.

Fióktüzet:

Maradék áruház **LÓWY F.**
 Piacz-utca 19. Piacz-utca 24.
 volt Szifft-féle helyiség.

Olcsó árak. — Tulkövetelés kizárva.

Bious selyem különlegességek.
 Bious kelme különlegességek.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

„GAZDAG” levele van.

„SIRIUS” levele van.

GIMNAZISTA levele van.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönökét házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönökét is négyes kamatra felcserél Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héju dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. oszladi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó-u. és kenyérfiac sarkán.

FRÍSS ERKEZÉSÜ Cárfiol, piros belül Naranoss uradalmi tea vaj Kertész Sándor, fűszer- és csemege kereskedésében, Kossuth- és Battyán-utca sarok a színházzal szemben.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetefü cukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukraszájában Jóna s Jóna drogueriájában.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít-egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselése.

AKINEK PÉNZE NINCSE, de szüksége annál több, az menjen KAISER SALAMONHOZ (Hatvan-u. 2.), hol a legelegánsabb női és férfi ruhakelmék, kész öltönyök és felöltők, szőnyegek, garnitúrák, vásznak, képek, tükrök és minden elképzelhető dolog a legjutányosabbban heti 1, vagy 4 korona részletre kapható.

REGI ÚJSÁGPAPÍR különként kapható a kiadó hivatalban.

ARANY-JÁNOS-utca 8. szám alatt egy szép szalngarnitúra 2 íróasztal és hálószoba berendezés miatt kladó.

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti borok üvegenként a legjutányosabb áron kaphatók. Eötvös-utca 66.

KIADÓ egy ház négy szoba, konyha, külön baromfi udvar. Értekezhetni: Németh Andrásnál, Bika szálloda.

SESTAKERT elején nyaraló kiadó. Bővebbet Arany-János-u. 25.

MORGÓ-U. 19 sz. alatt két szoba, előszoba, konyha és speciz Május 1-re kiadó.

OKLEVÉLES tanítóné, elemi vagy polgári iskolai növendékeket vizsgálatra jutányosan előköszt. Cim a kiadóban.

NAGY GYAKORLATTAL bíró kitünű varrónő megrendelést elfogad, vagy házakhoz is ajánlkozák Varga-utcz 20 sz.

ÓRA JAVÍTÁS 50 krtól. Óra tisztítás és javítás 70 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón! Ocska aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Főge órás-optikusnál. Piac-utca 75. Bank palotával éppen szemben.

Eladás.

REGI AJTOK, ablakok, épületfák, vasrácsok, vas-sinek, személtáda eladók. Nemzetőr-u. 8.

NEMZETŐR-UTCA 4 számú ház és Piaci dőlőben levő 12 öl földdel együtt, vagy külön eladó. Értekezhetni Nagy Lajos szabónál. csapó-utca 11 szám.

LIBAKERTBEN 2 és fél hold föld haszonbérbe adó. Tulajdonos Simonyi-ut 26.

VARGA-KERTBEN a fűtőház közvetlen közelében 300 négyszögöles parcellákban több ház hely eladó. Értekezhetni Széchenyi-u. 24.

HOMOKKERTBEN Simon malom mellett ház helyek 5 koronájával eladók. Értekezhetni Csobánczyval.

ÓRIÁSI gojvas galambok ugyanott faj baromfi keltető tojásai kaphatók Pácsirta-u. 42 sz.

ALIG HASZNÁLT hintó 2 és 4 lóhoz eladó. Füstös Testvéreknél.

Kereslet.

GYAKORLOTT varróleányok és tanuló lányok felvétetnek Kossuth-utca 55 szám.

ÜGYES eljvő leányok azonnali tbelepésre felvétetnek. Simonffy-utca 19.

Kereskedők, vendéglősök és a nagy közönség figyelmébe!

szép, válogatott, egészséges

HAGYMA

nagyban és kicsinyben kapható

Deutsch Albert és Fia

fűszerkereskedésében.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb áron

HORVÁTH ANDRÁS

mázoló-, szoba- és templom-festő

DEBRECZEN,

Piac-utca 21-ik szám alatt.



Lóhere,
Luczerna
és répa-
magvak

előnyös áron kaphatók

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében.

Férfi ingek, Gal-
lérok, kéz-elők,
Zsebkendők,
harisnyák diva-
tosnyakkendők
Esernyők

legjobb minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai

ezégnél,

Debreczen, Rózsater.

Az uri közönség szives figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. uri közönség b. tudomására hozni, hogy a tavaszi idényre megérkeztek a legfinomabb angol és belföldi gyártmányu igen izléses mintájú

férfi divat szöveteim,

melyekből a legmagasabb igényeknek is megfelelő s a legutolsó divat szerint ruhákat gyorsan, jutányos áron és pontosan készítek.

Ugyszintén katonai és mindenemű egyenruhákat is.

Kérve a nagyérdemű uri közönség becses pártfogását s maradtam kiváló tisztelettel

Kissel Sándor,

Katona és Polgári szabó, Kossuth-utca 19. a színházzal szemben.

„Progress”

egészséges szívarka hüvely mely megóv mindenkit más

emberek betegségétől, amennyiben minden jelenleg használatban levő ragasztott, vagy gép-hüvely kézzel ragasztatik, így a „Progress” egészségi hüvely az egyedüli, mely a legfinomabb papírból minden darab nicotin fogóval ellátva teljesen géppel gyártatik, tehát emberi kéz nem érinti. A „Progress” egészségi hüvely a legújabb hyginia legnagyobb vívmánya. A „Progress” egészségi hüvely főraktára Debreczen és vidéke részére

Merkli Ferencz

fűvészkert-u. 14. — Telefon 374.

Viszont eladók kedvezményben részesülnek.

Uj! Uj!
Megnyilt a

Maradék áruház

Kossuth-utca 15.

Most kerülnek eladásra

legfinomabb derék fűzők (mieder) ezelőtt 2, 3 és 4 forint, most fél áron alul. Gyönyörű női ingek 60 krtól kezdve divatos női Blousok, felső és alsó szoknyák, Calosnik, esernyők, férfi ingek, mindenféle czipők, kalapok, nyakkendők, bőr kesztyűk övök, kötények sat. sat. minden elfogadható áron

Székely Jenő és Társa utódai

Kossuth-u. 15 sz., a gyógyszerházzal szemben.

Üzleti berendezés eladó.